
İzmir Kuyumcular Odası tara-
fından yürürlüğe konulan uygu-
lama kapsamında, çantacı ve
toptancı olarak faaliyet gösteren
tüm esnaf  ile çalışanlarının kart
sistemine dahil olması amaçlanı-
yor. Kart sistemi için gerekli teknik
cihazlar oda tarafından temin edi-
lirken, toptan iş yapan esnafın her-
hangi bir mazeret ileri sürmeden
ivedilikle başvuru yapması bekleni-
yor. Sistemin kısa sürede hayata
geçmesi planlanıyor. 

Türkiye Giyim Sanayicileri
Derneği’nin hazır giyim sektö-
ründeki maliyet baskısı, ihracat
kaybı ve istihdam daralmasına
çözüm olarak geliştirdiği ve 250
bin istihdam ve 5 milyar dolarlık
ihracat hedefleyen “Suriye Sınır
Üretim Havzası” projesi bakan-
lıkların gündemine girdi. Bölge
için ön çalışmalar başladı.

Tekstilde krizden çıkış
ümidi Suriye sınırında

Çocuklar için eşit
şartta eğitim imkanı

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

İzmir'de kuyumculuk sektöründe artan suistimaller, düşük ayarlı ürün dolaşımı ve
kontrolsüz ticaretin önüne geçilmesi amacıyla 'Mavi Kart' uygulaması zorunlu hale
getirildi. Sistemle, binlerce toptancı ve pazarlamacının kayıt altına alınması hedefleniyor

Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği’nin (TGSD) geliştirdiği “Suriye Sınır Üretim Havzası”
projesi kamu nezdinde somut karşılık bulmaya başladı. Proje 5 yıllık yatırımı içeriyor

Kuyumcularda ‘Mavi
Kart’ zorunlu olacak 

Güzelbahçe Belediyesi ta-
rafından yapılacak ve çocuk-
lara hizmet verecek Onur
Günay Eğitim Kampüsü
Mustafa Ener Yerleşkesi'nin
temeli törenle atıldı. Güzel-
bahçe Belediye Başkanı Mus-
tafa Günay, “Burada dar
gelirli yurttaşlarımızın çocuk-
larının eşit şartlarda eğitim al-
masını sağlayacağız” dedi.
Eylül’de açılacak merkezde 3-
6 yaş arası 120 öğrenciye hiz-
met verilecek. Kreşte 6 sınıf
bulunacak. l 3’te 

İzmir genelinde faaliyet göste-
ren tüm toptancı ve pazarlamacı-
larda ürün denetleme kararı
aldıklarını belirten İzmir Kuyum-
cular Odası Başkanı Murat Kurtu-
luş Buyrukçu, “Mavi kartı
bulunmayan toptancıların ürünle-
rinin denetlenmediğini açıkça
ifade ediyoruz. Özellikle suistimale
açık olan ziynet altınları ve ata lira
gibi ürünlerde denetim dışı hare-
ket edilmemesi için esnafımızı
uyardık" diye konuştu. l 7’de 

Oda başkanlarından
Yalçın Ata’ya destek

Başkanlar Kurulu Toplantısı’nda
söz alan oda başkanları, İESOB Kon-
gresi’ne tek aday olarak girmesi bekle-
nen Yalçın Ata’ya tam destek vererek
Başkan Ata ile birlikte hareket edecek-
lerini açıkladı. İESOB Başkanı Yalçın
Ata, birlik ve beraberlik vurgusu yapa-
rak, “Birbirimize sarıldıkçı, ahilik fel-
sefesine sahip çıktıkça başarılı
olacağız” diye konuştu. l 4’te 

İyiliğin her saati Yaşar
Üniversitesi’nde ölçüldü

Yaşar Üniversitesi öğrencileri, gö-
nüllülük çalışmalarıyla 12 bine yakın
saat sahada görev alarak yaklaşık 4 mil-
yon TL’lik sosyal değer yarattı. Bu
emek, Uluslararası Çalışma Örgütü
(ILO)nün önerdiği İkame Maliyeti me-
todolojisi ve TÜİK 2024 işgücü verile-
rine göre hesaplandığında yaklaşık 3
milyon 802 bin TL’lik ekonomik değere
karşılık geldi. l 4’te 

Körfez sistematik kirletiliyor
Körfez’deki denetimlerde 13’üncü kez dış

kaynaklı kirlilik tespit edildi. Büyükşehir yetkilileri,
Körfez’in sistematik şekilde kirletildiğine dikkat
çekerek, “caydırıcı yaptırım” çağrısı yaptı. l 6’da 
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TGSD RAPORU HAYATA GEÇECEK

l 8’de

TAKLİT İLE MÜCADELE

ZAMANLA YARIŞ

TGSD Başkanı Toygar Nar-
bay, sektördeki kan kaybının
durmadığını hatırlatarak, “Bir
an önce harekete geçmemiz ge-
rekiyor. 5 yıllık bir yatırım süre-
cinden bahsediyoruz. Bugün
yapılanların karşılığını 5 yıl
sonra alabiliriz. Bu nedenle geç
kalmadan harekete geçmemiz
gerekiyor” diye konuştu. l 5’te 

‘Kültür Defilesi’ çok beğenildi

Kuşadası Körfezi onlar için mezarlığa döndü
Aydın'ın Kuşadası Körfezi'nden
elde edilen uzun vadeli veri-
lerle hazırlanan çalış-
mada, deniz
kaplumbağaları-
nın karaya
vurma vakala-

rının son 18 yılda arttığına dikkat
çeken EKODOSD Başkanı

Bahattin Sürücü, riskin
özellikle yaz
aylarında yo-
ğunlaştığı

ifade etti. l 3’te 

486. Uluslararası Manisa Mesir Macunu Festivali
kapsamında şehre gelen; Azerbaycan, Kuzey
Makedonya, Ukrayna, Sırbistan, Endonezya, Litvanya,
Slovakya, Polonya, Kazakistan, Yunanistan, Kıbrıs ve
İtalya’dan konuklar, ev sahibi Manisa ile birlikte
görkemli bir geçit törenine imza attı. Her bir kostüm
bir giysinin ötesinde bir hikayeyi, bir kimliği ve
geçmişin zarif bir yansımasını sundu. 

İzmir Şehir Tiyatroları, yeni oyunu 'Halktan
Biri'nin prömiyerini gerçekleştirdi. Sam
Bobrick'in kaleme aldığı oyun, 25-26-30 Nisan
ve 1-2-3 Mayıs tarihlerinde sanatseverlerle
buluşacak. İzBBŞT İsmet İnönü Sahnesi'nde
perde açan oyun, salonu dolduran
seyircilerden büyük beğeni topladı.

‘Halktan Biri’ prömiyer yaptı

l 8’de



Vücuttaki tüm organlarda ol-
duğu gibi beyinde de kanser gelişe-
biliyor. Beyin tümörlerinin tanı ve
tedavisinde artık özel biyopsi yön-
temlerinden akıllı ilaçlara kadar pek
çok yeni yöntemin bulunduğunu
belirten Beyin ve Sinir Cerrahisi
Uzmanı Prof. Dr. Selçuk Göçmen,
"Bugün artık beyin tümörleri yeni
teknoloji ve tekniklerin kullanıldığı
cerrahi, radyoterapi ve sistemik te-
davilerle farklı branşların güçlü
ortak aklının rehberliğinde en ince
ayrıntılarıyla değerlendiriliyor. Yeni
teknolojilerle tümörler artık daha iyi
kontrol ediliyor, hastaların yaşam
süreleri uzuyor ve tedavi kaynaklı
olası sinir hücresi hasarları azalıyor"
dedi. Beyin, binlerce kıvrım ve yol-
dan oluşan karmaşık yapısıyla tıb-
bın en zorlu çalışma alanlarından
biri olmayı sürdürüyor. Ancak geli-
şen teknoloji; akıllı ilaçlar, hibrit
ameliyathaneler ve moleküler pato-

loji sayesinde beyin tümörlerine
karşı yürütülen savaşta yeni bir
dönem başlatıyor. Dünya Sağlık
Örgütü verilerine göre 130'dan
fazla türü bulunan beyin tümörle-
rinde artık 'hastalık' değil, 'hasta' te-
davi ediliyor. Dünya genelinde
akciğer ve meme kanseri kaynaklı
ölümlerde düşüş gözlenirken, beyin
tümörlerinde ölüm oranlarının
yüzde 3 ile sabit seyrettiğinin altını
çizen Beyin ve Sinir Cerrahisi Uz-
manı Prof. Dr. Selçuk Göçmen,
"Özellikle çocukluk çağı tümörle-
rinde beyin tümörleri, ölüm neden-
leri arasında ne yazık ki ilk sırada
yer alıyor. Beyin tümörlerinin erken
teşhis edilmesi için standart bir ta-
rama yöntemi bulunmuyor. Ancak
özellikle baş ağrısı, kusma, bulantı,
görme bozukluğu, bilinç bozulması,
epilepsi-sara krizi gibi nöbet ge-
çirme, kol ve bacaklarda güçsüzlük,
sinirlilik, iştahsızlık, işitmede

azalma, unutkanlık, konuşma ve
anlamada yetersizlik, yazamama,
dengesizlik, el ve ayaklarda büyüme
gibi yakınmalardan biri ya da birka-
çının görülmesi durumunda belirti-
ler hafife alınmayıp mutlaka bir
doktora başvurmak gerekiyor" dedi.

Kanser tedavisinde artık tek bir
branşın değil, nöroloji, radyoloji,
patoloji, beyin cerrahisi ve onkoloji
uzmanlarının yer aldığı "Nöroonko-
loji Konseyleri"nin karar verdiğini
hatırlatan Prof. Dr. Selçuk Göçmen,
"Günümüzde patoloji, sadece mik-
roskop altında hücre incelemesi
yapmanın ötesine geçerek tümörün
genetik haritasını çıkarıyor. Yeni
nesil dizileme (NGS) gibi moleküler
yöntemlerle tümörün DNA'sındaki
değişiklikler analiz edilerek; hastalı-
ğın seyri öngörülüyor ve doğrudan
tümör hücresini hedef  alan akıllı
ilaçlar seçiliyor" şeklinde konuştu.
HABER MERKEZİ 

Lipödemin sadece estetik bir prob-
lem değil, kronik bir hastalık olduğunu
vurgulayan Prof. Dr. Ahmet Karacalar;
"Lipödem, genellikle kadınlarda görü-
len, yağ dokusunun özellikle bacak ve
kalça bölgesinde anormal şekilde birik-
mesiyle ortaya çıkar. Bu tabloya hassa-
siyet, kolay morarma ve şiddetli ağrılar
eşlik eder. Eğer diz ağrınızla birlikte ba-
caklarınızda simetrik kalınlaşma ve do-
kunmaya karşı hassasiyet fark
ediyorsanız, bu belirtiler lipödemle iliş-
kili olabilir. Özellikle kilo vermenize
rağmen bacak bölgesinde incelme ol-
muyorsa, durum bütüncül bir bakış
açısıyla değerlendirilmeli" uyarısında
bulundu.

ŞEKİL BOZUKLUĞU 

Prof. Dr. Ahmet Karacalar, lipöde-
min diz eklemleri üzerindeki teknik ha-
sarını ise şu verilerle açıklıyor:

“Artan Yük ve Deformite: Lipö-
demde deri altı yağ dokusunun artışı,
diz biyomekaniğini doğrudan etkiler.
Artmış doku kütlesi diz eklemine binen
yükü artırır. Bu durum, eklem ekse-
ninde bozulmalara (valgus/varus defor-
miteleri) yol açabilir. Dejenerasyon
Riski: Doku kütlesindeki artış yürüme
paternini ve kas aktivasyonunu değişti-
rir. Bu mekanik değişiklikler diz ekle-
minde dejeneratif  süreçleri hızlandırır.
Özellikle iç bölümde artan stresin, os-
teoartrit gelişimini tetiklediği bilimsel
olarak gösterilmiştir. Diz ağrılarında sa-
dece ortopedik müdahalenin yeterli ol-
mayabileceğini belirten Karacalar,
sözlerini şöyle tamamladı: "Lipödem
erken dönemde fark edildiğinde, yaşam
kalitesini artırmaya yönelik yöntemlerle
kontrol altına alınabilir. Unutulmama-
lıdır ki; lipödem tedavisi olmadan diz
eklemi sorunlarının tedavisi başarılı ol-
mayacaktır. Uzun süredir devam eden
ve nedeni açıklanamayan diz ağrıla-
rında mutlaka bütüncül bir tıbbi değer-
lendirme yapılmalıdır." 
HABER MERKEZİ 

2 Son yıllarda sosyal medya kulla-
nımının hızla artması, bireyler arası
iletişim alışkanlıklarını önemli öl-
çüde değiştirdi. Klinik Psikolog
Selin Seda Koçakgöl, dijital plat-
formların sağladığı kolaylıklara rağ-
men, özellikle ikili ilişkilerde
duygusal bağların zayıflamasına
neden olabilecek riskler barındırdı-
ğını belirtti. Klinik Psikolog Selin Seda Ko-
çakgöl, gün içerisinde sosyal medyada
geçirilen sürenin artmasının, çiftlerin birlikte
geçirdiği kaliteli zamanı azalttığını ifade ede-
rek, "Aynı ortamda bulunulsa bile bireylerin
dikkatinin büyük ölçüde ekranda olması, ileti-
şimin yüzeyselleşmesine ve zamanla duygusal

mesafenin oluşmasına yol açabili-
yor" dedi. Sosyal medyada sürekli
etkileşim halinde olmanın, partner-
ler arasında ihmal edilmişlik ve de-
ğersizlik hissi oluşturabileceğine
dikkat çeken Klinik Psikolog Selin
Seda Koçakgöl, dijital platformlarda
paylaşılan "ideal yaşam" algısının da
bireylerin kendi ilişkilerini sorgula-

masına neden olabildiğini vurguladı. Sağlıklı
ilişkiler için dijital denge kurulmasının önemine
değinen Klinik Psikolog Selin Seda Koçakgöl,
gün içerisinde belirli zaman dilimlerinde tekno-
lojiden uzak kalınması, yüz yüze iletişimin artı-
rılması ve birlikte kaliteli zaman geçirilmesinin
ilişkileri güçlendirdiğini ifade etti. İHA 

Diyabete karşı
bilinçlendiler

2 Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi Acil Tıp Anabilim Dalı tarafından dü-
zenlenen V. Muğla Acil Tıp Sempozyumu,
Dalaman’da gerçekleştirildi. Sempozyum, 15
üniversiteden 45 akademisyen ve 200 asistanı
bir araya getirdi. Üç gün süren etkinlik bo-
yunca, acil tıpta güncel kılavuzlar, ileri klinik
uygulamalar ve kanıta dayalı yaklaşımlar
kapsamlı oturumlarla ele alındı.
Bilimsel programda multidisipliner bakış
açısı ön planda tutulurken, katılımcı klinikle-
rin aktif  katkıları ve yoğun akademik etkile-
şim dikkat çekti. Sempozyum, yalnızca bilgi
paylaşımına değil, aynı zamanda bölgesel
akademik iş birliklerinin güçlenmesine de
önemli katkı sağladı. İHA

2 Erzurum Şehir Hastanesi bünyesinde
faaliyet gösteren Diyabet Okulu, Nisan ayı
eğitim programını başarıyla tamamlayan
kursiyerlerini düzenlenen törenle mezun etti.
Hastane uzman hekimleri, diyetisyenleri ve
diyabet hemşireleri tarafından verilen kap-
samlı eğitimlerle; hastalara diyabetle yaşa-
mayı öğrenmeleri, doğru beslenme
alışkanlıkları kazanmaları ve hastalıklarını
etkin bir şekilde yönetebilmeleri hedeflendi.
Eğitim sürecini başarıyla tamamlayan kursi-
yerlere katılım belgeleri takdim edildi.
Mezun olan hastalar, artık kan şekerlerini
nasıl kontrol altında tutacaklarını, egzersizin
önemini ve ilaç kullanımında dikkat edilecek
hususları çok daha iyi biliyor. İHA 

Yıllarca süren nefes darlığı, halsizlik
ve kalbin adeta tüm vücutta attığını his-
settiren yoğun çarpıntılar... 56 yaşındaki
emekli öğretmen Dilek Işık için bu be-
lirtiler, günlük hayatın ve çiftlik işlerinin
getirdiği doğal bir yorgunluktan ibaret
sanılıyordu. Ancak bir gün aniden
gelen ve nabzını 224’e fırlatan o atak,
hayatının dönüm noktası oldu. 50’li
yaşlarında kalpteki fazla sinir liflerinden
kaynaklanan bir ritim bozukluğu olan
SVT (Supraventriküler Taşikardi) tanısı
alan Dilek Işık, yaptığı araştırmalar so-
nucu tedavi sürecini Medicana Interna-
tional İzmir Hastanesi Kardiyoloji
Uzmanı Uzm. Dr. Selma Akdeniz Os-
kay’a emanet etti. Uzm. Dr. Selma Ak-
deniz Oskay’ın gözetiminde 4 yıl
süresince ilaç tedavisi alan Dilek Işık,
son olarak yaşadığı şiddetli atak üzerine
yıllardır korkarak ertelediği ablasyon iş-
lemine onay verdi. Kalpteki ritim bo-
zukluğuna neden olan odağın ısı
enerjisiyle ortadan kaldırıldığı ablasyon
yöntemiyle sağlığına kavuşan Dilek Işık,
yıllardır bir deprem gibi hayatını sarsan
ataklardan kesisiz yöntemle kurtuldu. 

KALBİM SANKİ AYAĞIMDAYDI 

SVT hastalığına ilişkin yaşadıklarını
paylaşan Dilek Işık, “Geriye dönüp baktı-
ğımda tanı almadan önce yaşadığım
olayların da SVT olduğunu fark ettim.
Nefes alamama, şiddetli kalp çarpıntısı…
Kalbimin ayak parmağımda attığını his-
settiğim zamanlar oldu. Ama ben bunları
‘hep yorgunluktur geçer’ diye yorumlu-
yordum. Normalde emekli öğretmenim
ama aynı zamanda çiftlikte çalışıyorum.

Her akşam yattığımda gün içinde kalp
çarpıntılarını yoğun hissettiğimde hep
yorgunluğa bağladım. Ta ki 3-4 yıl kadar
önce… Çok güçlü bir atak yaşadım. Te-
sadüfen de hastaneye yakın bir yerdey-
dim. Hastaneye ulaşıp muayene
edildiğimde kalp atış hızımın 224’e çık-
tığı görüldü. Kalbim bu hızda dakika-
larca atıyordu. İlaç vererek
sakinleştirdiler ve orada tanı aldım. Aldı-
ğım tanı sonrası hekim arayışına girdim
ve Uzm. Dr. Selma Akdeniz Oskay’ı bul-
dum. Yıllardır onun takibi altındayım.
Bu süreçte küçük ataklar vardı ama iki
hafta önce yeniden büyük bir atak yaşa-
dım. Tesadüf  bu ya o gün de Medi-

cana’da kontrolüm vardı ve bir şekilde
acile yetişebildim. Kalbim bir saat bo-
yunca 200’ün üzerinde atıyordu. Bunun
üzerine ablasyon uygulamasına karar
verdik” diye konuştu. Ablasyon işlemi
sonrasında kalp atış hızının 50’lere indi-
ğini aktaran Dilek Işık, hastalık sürecinde
yaşadığı sorunları aktardı. Dilek Işık,
“Ben 4 yıl önce aslında ablasyon olmak
istedim ama korktum. Bir aksilik olursa
diye. Bunları düşününce böyle yaşarım
gibi geldi. Ataklar deprem gibi geçiririm
diye düşündüm. Korkudan erteledim.
Ama korkacağım bir şey olmadığını yaşa-
yınca gördüm. Bilseydim 4 yıl önce bu iş-
lemi olurdum. Bu hastalıkta en rahatsız

edici şey nefes alamamak, atak yaşamak
sonrasında bitkin de bırakıyor. Umarım
bundan sonra yaşamam” diye konuştu.
Hastalık nedeniyle ertelediği hayallerini
artık gerçekleştirebilmenin sevincini akta-
ran Dilek Işık, “Benim hayalim çiftçi
olmak, çiftliğim var. Bu tanıyı aldıktan
sonra işlerimi yavaşlatmak zorunda kal-
dım. Bizzat kendim çalışamadım başında
bir yere giderken tedirgin gidiyorsunuz.
Eşim hiçbir yere tek başıma gönderme-
meye başladı. Şimdi de bilet aldık, yurt
dışına tatile gideceğiz. Artık daha özgür
bir yaşamım olacağını umuyorum. Yeni
bir başlangıç olarak görüyorum” sözle-
rini kaydetti. SİBEL KEZER 

Emekli öğretmen Dilek Işık, yıllarca yorgunluk sanarak ihmal ettiği şiddetli kalp çarpıntılarının
aslında SVT (Supraventriküler Taşikardi) olduğunu 50’li yaşlarında teşhis aldığında öğrendi.
Nabzı dakikada 224’e kadar çıkan Dilek Işık, ablasyon işlemiyle sağlığına kavuştu
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Diz ağrısı lipödemi kaynaklı olabilir

Kalp çarpıntısından
operasyonla kurtuldu

Beyin tümörünün 6 önemli sinyali

Sosyal medya ilişkileri fark etmeden bitiriyor

Muğla’da ‘Acil Tıp’ 
eğitim semineri



2 Muğla Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi ile Muğla Sıtkı Koçman Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi’nin ulaşımının
sağlandığı yolda trafik akışındaki sıkı-
şıklığın giderilmesi amacıyla alternatif
yol arayışı sürüyor. Özellikle sabah sa-
atlerinde Muğla Sıtkı Koçman Üni-
versitesi, Muğla Sıtkı Koçman
Üniversitesi Tıp Fakültesi ve Muğla
Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nin tek
girişinin sağlandığı yolda yaşanan tıka-
nıklık şikâyetlere neden oluyordu. Üni-
versite, Tıp Fakültesi ve Muğla Eğitim
ve Araştırma Hastanesine merkez ilçe
ve Muğla’nın diğer ilçelerinden gelen
hastaların oluşturduğu yoğunluk nede-
niyle hastane otoparkının da yetersiz
olması nedeniyle trafik akışı durma
noktasına geliyordu.

İNCELEMELERDE BULUNDU
Sorunun giderilmesi amacıyla Vali
Yardımcısı İsmail Soykan, Tıp Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Süleyman Cü-
neyt Karakuş, İl Sağlık Müdürü Dr.
Eriş Başaran Akça, Karayolları 26.
Şube Şefi Güray Öztürk ve kurum yö-
neticileri, Muğla Eğitim ve Araştırma
Hastanesinde yerinde incelemelerde
bulundu. Gerçekleştirilen incelemeler
kapsamında; hastanede yaşanan trafik
yoğunluğunu azaltmaya yönelik yeni
yol planı ile mevcut otopark kapasitesi-
nin artırılması amacıyla planlanan ge-
nişletme çalışmaları yerinde
değerlendirildi. Yetkililerden, yürütü-
len çalışmalar hakkında detaylı bilgi
alındı. Vatandaşlara daha konforlu,
erişilebilir ve hızlı sağlık hizmeti suna-
bilmek adına sürdürülen bu çalışma-
lar; hem hasta, hem de hasta
yakınlarının hizmet süreçlerini kolay-
laştırmayı hedeflediği açıklandı. İHA 

Denetim yapan
memurlara saldırı
2 Aydın'ın Kuyucak ilçesinde gerçekleşti-
rilen gıda denetimleri esnasında ilçe ta-
rımda görevli 2 memurun saldırıya
uğradığı öğrenilirken, İl Tarım ve Orman
Müdürlüğü de yaptığı açıklamayla saldı-
rıyı şiddetle kınadıklarını ifade etti. Vatan-
daşların güvenilir gıdaya ulaşmasını
sağlamak amacıyla Aydın genelinde yürü-
tülen çalışmalar aralıksız devam ediyor.
Kuyucak İlçe Tarım ve Orman Müdürlü-
ğü'nden görevli gıda mühendisi Fırat
Bakır ve ziraat mühendisi Fatih Özdemir,
ilçedeki gıda denetimleri esnasında fiziki
olarak saldırıya uğradı. Yaralanan görevli-
lerin şikayeti üzerine saldırgan gözaltına
alınırken olayla ilgili incelemenin başlatıl-
dığı öğrenildi. İHA 

Geleceğin müdahale 
ekipleri yetiştiriliyor
2 Afet ve acil durumlarda saniyelerin ne
kadar kıymetli olduğu bilinciyle hareket
eden sağlık Muğla İl Müdürlüğü '2026
Gençlik Yılı' vizyonu kapsamında öğren-
cilere yönelik stratejik bir eğitim progra-
mını başarıyla tamamladı. Kavaklıdere
Şehit Mustafa Alper Meslek Yüksekokulu
ev sahipliğinde düzenlenen programda,
Afet ve Acil Durum Yönetimi ile Mülki-
yet Koruma Bölümü öğrencileri bir araya
geldi. Eğitim, gençlerin mesleki hayatla-
rında karşılaşabilecekleri zorlu senaryo-
lara karşı bugünden hazır olmalarını
sağlamak amacıyla titizlikle planlandı.
Eğitim programı boyunca öğrencilere;
afet, kaza ve ani gelişen acil durumlarda
yaralılara profesyonel müdahale yöntem-
leri hem teorik hem de uygulamalı olarak
aktarıldı. İHA 

Hastane yolu
dert, alternatif
yol aranıyor

Onur Günay Eğitim Kampüsü'nün
hemen yanında düğün salonu olarak kul-
lanılan yapının yıkımının ardından boş
kalan belediye arazisine yapılacak bina, 3-
6 yaş arası çocuklara hizmet verecek.
Programda Güzelbahçe Belediye Başkanı
Mustafa Günay, siyasi partilerin temsilci-
leri, belediye meclis üyeleri, mahalle muh-
tarları, anaokulu çocukları ve vatandaşlar
katıldı. Temel atma programında Cum-
huriyet Halk Partisi (CHP) Genel Başkan
Özgür Özel'in çocuklara yönelik merkez-
lerin sayısının artırılmasına yönelik sözleri
dinletildi.

YENİ BİR BAŞLANGIÇ 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, "Bugün burada yeni ve
güzel bir başlangıca hep birlikte şahit olu-
yoruz. Çocuklar için bir tesisin temelini
atıyoruz. Çocuklara sunulacak her türlü
imkanın gelecekte bu ülkeyi daha iyi yer-
lere taşıyacağını biliyoruz. Bunu lafta söy-
leyenler var, bir de yüreğinde hissedip
gereğini yapanlar var. Biz insanlarına, va-
tanına, milletine inanmış insanlar olarak
hizmet etmeye çalışıyoruz" dedi.

Güzelbahçe Belediye Başkanı Mustafa
Günay'ın çalışmalarından övgüyle bahse-
den Başkan Tugay, ilçeye her zaman des-
tek olmayı sürdüreceğini aktarırken,
"Benim de görevim, bu değerli Baş-
kan'ımızın, Güzelbahçe Belediyesi ve Gü-

zelbahçe halkının her anlamda yanında
olmaktır. Benden ne isterseniz yapabilece-
ğim her şeyi yapmaya hazırım. Bunlar da
benim için bir şeref  ve onur olacaktır"
diye konuştu. Güzelbahçe Belediye Baş-
kanı Mustafa Günay, "Biz göreve geldik-
ten sonra neler yapacağımızı seçim
programımıza yazmıştık. Orada anaokul-
larımız vardı. Burada dar gelirli yurttaşla-
rımızın çocuklarının eşit şartlarda eğitim
almasını sağlayacağız. Ülkenin geleceği

için çocuklarımızı yetiştireceğiz. Eylül
ayında çocuklarımız burada olacak. Söz
veriyoruz. Çocuklarımızı eşit şartlarda ya-
şatmamız gerekiyor. Karanlık günleri ge-
ride bırakıp çocuklarımızla, halkımızla
aydınlık günler çok yakın diyoruz" diye
konuştu. Güzelbahçe Belediye Başkanı
Mustafa Günay'ın genç yaşta hayatını
kaybeden oğlu Onur Günay'ın eşi, aynı
zamanda Onur Günay Eğitim Kampüsü
Koordinatörü İmran Günay ise, "Artık

orası benim evim, kendimi oraya ait hisse-
diyorum" dedi ve kampüsün faaliyetleri
hakkında bilgiler verdi. Siteler Mahallesi
Muhtarı Kezban Höcek, "Bu tesis hepi-
mize hayırlı uğurlu olsun. Çok büyük bir
ihtiyaçtı" dedi.  Güzelbahçe Belediye Baş-
kanı Mustafa Günay'ın eşi Nermin
Günay da, "Çocukların güvenli bir gele-
ceğe hazırlanması için elimizden ne geli-
yorsa seve seve yapmaya hazırız" diye
konuştu. SERKAN GÜNBAY

Çocuklar için eşit
şartta eğitim imkanı

Aydın'ın Kuşadası Körfezi'nden elde
edilen uzun vadeli verilerle hazırlanan
çalışmada, deniz kaplumbağalarının ka-
raya vurma vakalarının son 18 yılda
arttığına dikkat çeken EKODOSD Baş-
kanı Bahattin Sürücü, riskin özellikle
yaz aylarında yoğunlaştığı ifade etti.

Aydın'ın tarihi ve doğal güzellikleri-
nin korunması adına önemli çalışmalar
yapan Ekosistemi Koruma ve Doğa Se-
venler Derneği (EKODOSD), son ola-
rak deniz kaplumbağalarına yönelik
hazırlanan bilimsel makaleye destek
verdi. Aydın Adnan Menderes Üniversi-
tesi'nden Prof. Dr. Oğuz Türkozan,
Hakkari Üniversitesi'nden Sezgin Kara-
man, Denizli Pamukkale Üniversite-
si'nden Prof. Dr. Eyüp Başkale, İstanbul
Üsküdar Üniversitesi'nden Ayfer Şirin
ve EKODOSD Başkanı Bahattin Sürü-

cü'nün işbirliğiyle hazırlanan makale,
hakemli bir dergide yayımlandı. Ortak
çalışmayla hazırlanan araştırmada, Ku-
şadası Körfezi ve Patara'dan elde edilen
uzun dönemli veriler değerlendirildi.
Çalışmada, Kuşadası Körfezi'nden
2007-2024 yılları arasını kapsayan 18
yıllık, Patara'dan ise 2019-2024 yılları
arasını kapsayan 6 yıllık karaya vurma
verileri incelendi. Araştırma kapsa-
mında geneli iribaşlı deniz kaplumba-
ğası (Caretta caretta) ve yeşil deniz
kaplumbağası (Chelonia mydas) olmak
üzere toplam 397 karaya vurma vakası
kaydedildi. Elde edilen veriler, karaya
vurma vakalarının yıllar içinde belirgin
şekilde arttığını ortaya koyarken, Kuşa-
dası Körfezi'nde bazı bölgelerde yoğun-
laşmalar yaşandığı tespit edildi.
Araştırmada dikkat çeken bir diğer veri

ise incelenen kaplumbağaların yaklaşık
yarısında dış yaralanma izine rastlan-
maması oldu. Bu durumun, ölümlerin
genellikle balıkçılık faaliyetleri ile etkile-
şim ya da su altında kalmaya bağlı do-
laylı nedenlerden kaynaklanabileceğine
işaret ettiği ifade edildi. Mevsimsel verile-
rin de riskin özellikle kıyı kullanımının art-
tığı yaz aylarında yükseldiğini ortaya
koyduğunu ifade eden EKODOSD Baş-
kanı Bahattin Sürücü "Mevsimsel eğilim-
ler ve boyut dağılımları, riskin kıyıdaki
insan faaliyetlerinin yoğunlaştığı sıcak ay-
larda daha yüksek olduğunu göstermekte-
dir. Ayrıca, belgelenen karaya vurma
artışı, bölgesel denizel mekansal planlama
ve kıyı yönetimi için gerekli olan kanıta
dayalı bilgilerin sağlanmasında, uzun sü-
reli vatandaş bilimi ve kurumsal ağların
kritik rolünü vurgulamakta" dedi. İHA 

Kuşadası Körfezi
mezarlığa döndü
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Güzelbahçe Belediyesi tarafından yapılacak ve çocuklara hizmet verecek Onur Günay
Eğitim Kampüsü Mustafa Ener Yerleşkesi'nin temeli törenle atıldı. Başkan Günay, “Burada
dar gelirli yurttaşlarımızın çocuklarının eşit şartlarda eğitim almasını sağlayacağız” dedi 
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3 Mayıs’ta yapılacak İzmir Esnaf  ve Sanat-
karlar Odaları Birliği (İESOB) Genel Kurulu
öncesi gerçekleştirilen Başkanlar Kurulu toplan-
tısında oda başkanları Yalçın Ata’ya birlik mesajı
verdi. Toplantıya oda başkanları büyük ilgi gös-
terdi. 3 Mayıs öncesinde yapılan kurul, son yılla-
rın en fazla katılımlı başkanlar kurulu toplantısı
oldu. Dayanışma ve dostluk atmosferinin hakim
olduğu toplantı nezih bir ortamda geçti.

KOŞULSUZ ARKASINDAYIZ 

İESOB Başkanı Ata'ya büyük ilgi gösteren
oda başkanları, kurulda yaptıkları konuşmalarda
Yalçın Ata'ya tam destek verdiler. Başkan
Ata'nın kısa sürede önemli hizmetler verdiğini
vurgulayan başkanlar, 3 Mayıs'ta ve sonrasındaki
yeni dönemde Yalçın Ata ile birlikte hareket ede-
ceklerini açıkladılar. İzmir Şoförler ve Otomobil-
ciler Odası Başkanı Erkan Özkan, Yalçın
Ata’nın kendilerine bir Başkan gibi değil, bir
‘Ağabey’ şefkati ile yaklaştığını söylerken, Öde-
miş Ayakkabıcılar Odası Başkanı Mustafa Kök-
soy, ‘3 Mayıs’ta Yalçın Başkanımızın dimdik
yanındayız, arkasındayız’ şeklinde konuştu. 

Başkan Ata’ya bir destek de İzmir Otobüsçü-
ler ve Servisçiler Odası Başkanı Hasan Basri
Bostancı’dan geldi. Bostancı, ‘Görevi alır almaz
ilk iş olarak Yalçın Başkanımızı ziyaret ettik. Hiç-
bir beklentimiz olmadan koşulsuz kendisine des-
tek vereceğimizi açıkladık’ dedi. 

Balçova Şoförler ve Otomobilciler Odası
Başkanı Cemal Külice ise, ‘Yalçın Ata’nın yolu
yolumuzdur. Genel kurulda ve sonrasında Baş-
kanımızla omuz omuza çalışacak ve destek vere-
ceğiz. Yalçın başkanımızın başarılarının daim
olmasını diliyoruz’ şeklinde konuştu.

UYANIŞ YAŞANDI 

İESOB Başkanı Yalçın Ata ise, tüm başkan-
ları kucaklayan konuşmasında camiadaki kar-
deşliği, sevgiyi ve saygıyı pekiştirdi. Sözlerinde
birlik ve beraberlik vurgusunu ön plana çıkaran
Ata, ‘İlk günden itibaren inançla, özveriyle çalı-
şarak yapılamaz, çözülemez denilen pek çok işi
kısa sürede başardık. Teşkilata vaddettiğimiz
uyanışı başkanlarımızın destekleriyle başardık.
Yeni dönemde de aramıza yeni katılan oda baş-
kanlarının katkılarını da alarak daha iyiyi daha
güzeli yine el birliği ile yapacağız’ dedi.

Çalışmalarında herkesi kucaklamaya özen
gösterdiklerini hatırlatan Başkan Yalçın Ata,
‘Esnaf  kesimi geçmişten bu yana ticari ve sosyal
hayata yön veren, Türk milletinin kenetlenme-
sine katkı koyan bir camiadır. Ahi Felsefesi’nin
ışığında vatan millet aşkıyla halka hizmet et-
mekte, topluma değer katmaktadırlar. Onlara
dokunmak, sorunlarını çözmek esnaf  yöneticile-
rinin temel görevidir. Bu açıdan şanslıyım çünkü
İzmir’de ailesinden, sosyal hayatından fedakarlık
ederek çalışan özverili esnaf  idarecilerimiz var.

Biz bir oldukça, birbirimize sıkı sıkıya sarıl-
dıkça aşamayacağımız engel yoktur. Yeter ki ca-
miamızdaki kardeşliği ve güzel uyumu
güçlendirerek devam ettirelim’ diye konuştu.

İESOB Başkanı Yalçın Ata konuşmasının ar-
dından yeni seçilen oda başkanlarını sahneye ça-
ğırarak camiaya tanıttı. Ata, iyi niyetle çalışacak
yeni başkanların ve camiadaki tecrübeli başkanla-
rın ortak sinerjileriyle esnafa daha iyi hizmetler
sunulacağına dikkat çekti. Toplantı sonunda ise
esnaf  teşkilatına ve kendi sektörlerine 30 yıl ve
üstü hizmet veren oda başkanları birer plaketle
onore edildi. Duayenlere plaketlerini Yalçın Ata
ile toplantıya katılan protokol üyeleri takdim etti.
İESOB Başkanı Ata ayrıca esnaf  odaları ve
İESOB ile dayanışma içinde çalışan 16. Bölge
(İzmir) ESKKK Birliği Başkanı Erdem Hünü'ye
de esnaf  teşkilatına verdiği katkılardan dolayı bir
teşekkür plaketi verdi. Erdem Hünü ile İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi Zabıta Dairesi Başkanı Gök-
han Daca'nın da kısa birer konuşma ile oda
başkanlarını selamladıkları toplantıya, İzmir Tica-
ret Borsası Meclis Başkanı Ömer Gökhan Tuncer
ile Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Ercan
Korkmaz, 16. Bölge ESKKK Birliği Genel Koor-
dinatörü Sabahattin İspir, İBB üst düzey büro-
kratları da katıldı. Toplantının ardından, İESOB
Başkanvekili Necdet Heppekcan'ın başkanlığında
şoför odalarının katılımıyla bir istişare toplantısı
da gerçekleştirildi. EGEMEN SAYIN 

Başkanlar Kurulu Toplantısı’nda söz alan oda başkanları, İESOB
Kongresi’ne tek aday olarak girmesi beklenen Yalçın Ata’ya tam destek
vererek Başkan Ata ile birlikte hareket edeceklerini açıkladılar

Yaşar Üniversitesi öğrencileri, gö-
nüllülük çalışmalarıyla 12 bine yakın
saat sahada görev alarak yaklaşık 4 mil-
yon TL’lik sosyal değer yarattı. Kurum-
ların sosyal etki süreçlerini dijital
ortamda yöneten Goodsted platformu
sayesinde bu katkı ilk kez şeffaf  ve ölçü-
lebilir hale geldi. Yaşar Üniversitesi,
toplumsal faydayı odağına alan eğitim
yaklaşımıyla öğrencilerini yalnızca aka-
demik değil, sosyal sorumluluk bilin-
ciyle de yetiştirmeye devam ediyor.
Fen-Edebiyat Fakültesi Bilim Kültürü
Bölümü tarafından yürütülen “Sosyal
Sorumluluk Projeleri ve Gönüllülük”
dersi kapsamında öğrenciler, 1 Eylül
2025 – 9 Ocak 2026 tarihleri arasında
toplam 11 bin 993 saat 30 dakika gö-
nüllülük çalışması gerçekleştirdi.

Bu emek, Uluslararası Çalışma Ör-
gütü (ILO)nün önerdiği İkame Maliyeti
metodolojisi ve TÜİK 2024 işgücü veri-
lerine göre hesaplandığında yaklaşık 3
milyon 802 bin TL’lik ekonomik değere
karşılık geldi. Ancak ortaya çıkan asıl
etki, toplumda yaratılan fark ve dokunu-
lan hayatlarla ölçülüyor.

DİJİTAL İLE BÜYÜK ETKİ 

Gönüllülük süreçlerinin tamamı,
"Kampüste İyilik Var" programı kapsa-
mında kurumlar için özelleştirilebilen
Goodsted dijital platformu aracılığıyla
yürütüldü. Kurumların sosyal değer faa-
liyetlerini planlamasını, takip etmesini ve
raporlamasını sağlayan bu paydaş iş bir-
liği platformu sayesinde öğrencilerin kat-
kıları şeffaf  ve ölçülebilir hale gelirken,

üniversite ile sivil toplum kuruluşları ara-
sındaki iş birlikleri de güçlendi. Plat-
formda açılan 32 farklı gönüllülük fırsatı
öğrenciler tarafından yoğun ilgi gördü.
Öğrenciler; çocuklara yönelik yaratıcı
atölyelerden çorba dağıtımına, ileri dö-
nüşüm projelerinden sivil toplum kuru-
luşlarına dijital destek çalışmalarına
kadar birçok alanda aktif  rol aldı. Özel-
likle Sokak Çorbacıları Yardımlaşma
Derneği iş birliğiyle yürütülen çalışma-
larda 119 öğrenci, ihtiyaç sahipleri için
sahaya çıkarak dayanışmanın güçlü bir
örneğini sergiledi.

Yaşar Üniversitesi Sosyal Sorumluluk
Projeleri Koordinatörü Öğrt. Gör. Kev-
ser Çimenli, Goodsted’in süreci dönüş-
türdüğünü belirterek, platform sayesinde
gönüllülük faaliyetlerinin anlık takip edi-
lebildiğini, öğrencilerin ise yalnızca katı-

lımcı değil, proje geliştiren bireyler ha-
line geldiğini vurguladı. Çimenli, şunları
söyledi: " Goodsted platformu sayesinde
sivil toplum kuruluşları gönüllülük fırsat-
larını geniş bir öğrenci kitlesine duyurur-
ken, öğrencilerimiz çevre, sosyal adalet,
eğitim ve sürdürülebilirlik alanlarında
faaliyet gösteren kuruluşlarla doğrudan
buluşma imkanı buluyor. Tüm süreci
canlı olarak takip edebildiğimiz platform
üzerinden kaç öğrencinin katıldığını, kaç
gönüllülük fırsatı açıldığını, toplam gö-
nüllülük saatlerini ve geri bildirimleri
anlık olarak görebiliyoruz."

İngiltere merkezli paydaş iş birliği
platformu Goodsted'in kurucusu Selin
Yiğitbaşı Ducker ise, "Gençlerin toplum-
sal fayda üretme motivasyonunu doğru
araçlarla buluşturduğunuzda ortaya çok
güçlü bir katkı çıkıyor. Yaşar Üniversitesi

ile yürüttüğümüz bu iş birliği, doğru alt-
yapıyla gönüllülük programlarının ne
kadar verimli yönetilebileceğini ve katkı-
nın şeffaf  biçimde takip edilebileceğini
gösteriyor. Goodsted'i bugün üniversite-
lerden şirketlere, sivil toplum kuruluşla-
rından kamu kurumlarına kadar farklı
sektörlerden kurumlar kendi gönüllülük
ve sosyal sorumluluk programlarını yö-
netmek için kullanıyor. Amacımız ku-
rumların sosyal değer programlarını
yönetirken harcadığı zamanı azaltmak
ve yarattıkları etkiyi büyütmek. Önü-
müzdeki dönemde çıktıların ve etkinin
bütünsel olarak raporlanmasını sağlaya-
cak yeni özelliklerimizin yanı sıra Go-
odsted kullanan kurumların birbirleriyle
doğrudan iş birliği yapabilecekleri bir
yapıyı da hayata geçirmeyi hedefliyoruz"
dedi. SİBEL KEZER

EKONOMİ

Ege Üniversitesi, Katip Çe-
lebi Üniversitesi ve İzmir De-
mokrasi Üniversitesi
akademisyenlerinin iş birliğinde
TÜBİTAK destekli proje kapsa-
mında Türkiye’nin ilk “Dijital
Eşitsizlik Isı Haritası” hazırlanı-
yor. Yürütücülüğünü Kâtip Çe-
lebi Üniversitesi Medya ve
İletişim Bölümü öğretim üyesi
Prof. Dr. Elif  Korap’ın yaptığı
projede Ege Üniversitesi İletişim
Fakültesi Gazetecilik Bölüm Baş-
kanı Prof. Dr. Şadiye Deniz,
araştırmacı olarak yer alıyor.
Araştırma, dijital eşitsizliğin gö-
rünmeyen boyutlarını ortaya çı-
karmayı hedefliyor. Projenin ilk
kitabı “Birinci Dereceden
Üçüncü Dereceye Dijital Eşitsiz-
lik: Çok Boyutlu Bir Kuramsal
İnceleme” başlığıyla yayımlandı.

DERİN MESELE 

Dijital eşitsizliğin sadece in-
ternet ya da cihaza erişim olarak
düşünülmemesi gerektiğini söyle-
yen Proje Yürütücüsü Prof. Dr.
Elif  Korap Özel, "Mesele bun-
dan çok daha derin. Birinci aşa-
mada teknolojiye erişim, ikinci
aşamada bu teknolojileri kulla-
nabilme becerisi var. Ancak en
kritik aşama üçüncü derece diji-
tal eşitsizlik. Bu da bireylerin di-
jital teknolojileri ne kadar
faydaya dönüştürebildiğiyle ilgili.
Aynı teknolojiyi kullanan bireyler
arasında bile ciddi farklar oluşu-
yor.  Bazı insanlar interneti sa-
dece eğlence için kullanırken,
bazıları eğitim, iş fırsatları ya da
toplumsal katılım için kullanabi-
liyor. İşte asıl eşitsizlik burada or-
taya çıkıyor. Yani herkes
çevrimiçi olabilir ama herkes
aynı kazanımı elde etmiyor"
dedi. Projede araştırmacı olarak
görev yapan Prof. Dr. Şadiye
Deniz, “Türkiye’deki dijital eşit-
sizlik çalışmalarına baktığımızda,

literatürde bu kavramın üç temel
boyutu olduğunu görüyoruz. Bi-
rinci, ikinci ve üçüncü derece di-
jital eşitsizlik. Türkiye’deki
çalışmaların bugüne kadar hep
birinci dereceye odaklandığını
gözlemledik. Biz bu kitapta, tüm
kuramsal boyutlarıyla bu üç aşa-
mayı da ele aldık. Birinci derece
dijital eşitsizlik, araca veya teçhi-
zata erişimi ifade eder. İkinci de-
rece, cihazınız ve erişiminiz olsa
bile bu mecralarda üretim yapa-
bilme ve bunları kullanabilme
yetkinliğidir. Üçüncü derece ise
dijital mecraları kullanma bece-
risinin ötesinde, bu mecralardan
elde edilen çıktılarla dijital kültü-
rün bir parçası olabilecek eğitim
ve yetkinlik düzeyine sahip ol-
mayı ifade eder. Türkiye’nin
üçüncü derece dijital eşitsizlik
noktasında henüz geride oldu-
ğunu düşünüyoruz; literatür veri-
leri de bunu destekliyor. Çeşitli
eğitimler mevcut olsa da bunla-
rın çoğu ücretli. Biz, yapay zeka
gibi alanlardaki eğitimlere ücret-
siz erişim sağlanabildiği takdirde
dijital eşitsizliğin ortadan kalka-
cağına inanıyoruz” dedi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Oda başkanlarından
Ata’ya tam destek

Her iyiliğin saati ölçüldü

Dijital eşitsizlik ısı
haritası ile belirlenecek

2 Denizli Ticaret
Odası (DTO) ile
Çalışma ve Sosyal
Güvenlik Bakanlığı
İzmir Rehberlik ve
Teftiş Grup Baş-
kanlığı iş birliğinde
"İş Teftişi Faaliyet-
leri Bilgilendirme
Toplantısı" gerçek-
leştirildi. Toplan-
tıda, çalışma hayatına ilişkin güncel
mevzuatlar, teftiş süreçleri ve uygulamada kar-
şılaşılan sorunlar ele alındı. Yoğun katılımla
gerçekleştirilen toplantı, iş dünyası için verimli
ve yol gösterici oldu. DTO'nun hizmet bina-
sında büyük bir katılımla gerçekleştirilen prog-
ram, saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın
okunmasıyla başladı. Toplantıda 6331 sayılı İş
Sağlığı ve Güvenliği Kanunu ile 4857 sayılı İş
Kanunu çerçevesinde yürütülen teftiş faaliyet-
leri, sahadaki uygulamalar, sık karşılaşılan risk-
ler ve çözüm önerileri, katılımcılarla paylaşıldı.
Uzman başmüfettişler tarafından katılımcıla-
rın soruları da yanıtlandı. Toplantının açılış
konuşmasında ev sahibi olarak kürsüye gelen
DTO Genel Sekreteri Ali Rıza Tekin, Deniz-
li'de üretim ve istihdam süreçlerinin sürdürüle-
bilirliğinin büyük önem taşıdığını vurguladı.
Tekin, sürdürülebilir ekonomik yapının yal-
nızca rakamsal büyüklüklerle değil, aynı za-
manda güvenli, huzurlu ve yasalara uyumlu
çalışma ortamlarıyla mümkün olacağını da
ifade etti. Ayrıca toplantının kamu denetim bi-
rimleri ile iş dünyası arasındaki iletişimi güç-
lendiren bir köprü niteliği taşıdığını da belirten
Genel Sekreter Tekin, mevzuatın doğru uygu-
lanmasının hem işverenlerin hem de çalışanla-
rın haklarının korunması açısından hayati
önem taşıdığını kaydetti. İHA

Denizli’de iş yerleri 
denetime hazırlandı



3 milyon yerel 
tohum dağıtıldı
2 Türkiye’nin en donanımlı ve kapsamlı Yerel
Tohum Merkezi’ni Muğla’ya kazandıran Bü-
yükşehir Belediyesi envanterine eklediği 976
ata tohumundan elde edilen yerel tohumları
ülke genelinde dağıtmaya devam ediyor. Bü-
yükşehir Belediyesi 2026 yılında 3 milyon yerel
tohumu dağıtımı gerçekleştirdi. 2026 yılında
dağıtılan 3 milyon yerel tohumla Büyükşehir
Belediyesi’nin ülke genelinde bugüne kadar da-
ğıttığı yerel tohum sayısı 25 milyona ulaştı.

MİLLİ EKONOMİ VURGUSU 

"Yerel Tohum Ulusal Güç" sloganı ile kurulan
Muğla Büyükşehir Belediyesi Yerel Tohum
Merkezi 4 bin 700 metrekarelik alanda Yerel
Tohum Deneme Parselleri, Tıbbi- Aromatik
Bitki Parselleri, Eğitim alanları, Distilasyon Te-
sisi ve 3 adet laboratuvardan oluşuyor. Envante-
rinde 976 ata tohumu bulunan Yerel Tohum
Merkezi’ndeki tohumlar sebze, orman, kaba
yem tohumları ve Tıbbi-Aromatik bitki tohum-
larından oluşuyor. Kıyı Ege Belediyeler Birliği
ve Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet
Aras tarımsal üretimin milli ekonominin temeli
olduğunu, üretimin de yerel tohumlar ve üreten
köylüye verilen destekle olacağını belirtti. Baş-
kan Aras; "Anadolu’dan Rumeli’ye, Karade-
niz’in yaylalarından Akdeniz havzalarına tüm
topraklarımızda Muğla’mızdan gönderdiğimiz
yerel tohumların filizlenmesi bizleri çok mutlu
ediyor. Her yıl ülkemizin 81 iline gönderiyoruz.
Bu yılda 106 ata tohumumuzdan elde ettiğimiz
3 Milyon tohumun dağıtımını gerçekleştirdik "
dedi. HABER MERKEZİ 

2 Yakıt giderlerini azaltarak hem bütçeyi ko-
rumak hem de küresel çevre kirliliğinin azaltıl-
masına katkı sağlamak mümkün. Makine
Mühendisleri Odası İzmir Şubesi Odası, araç
kullanırken yapılması gerekenleri paylaştı: Mo-
torlu araçlarda yakıtın daha uzun süre kullanıl-
ması ve daha fazla mesafe kat edilmesini
sağlayan uygulamaların tamamını yakıt tasar-
rufu olarak değerlendirebilirsiniz. Yakıt tasar-
rufu yapmanın zor olduğu yönündeki yaygın
kanaatin aksine, sürüş sırasında dikkat edeceği-
niz basit ve temel kurallarla yakıt tüketimini ko-
laylıkla kontrol altına alabilirsiniz. Yakıt
giderlerinizi azaltarak hem bütçenizi koruyun
hem de küresel çevre kirliliğinin azaltılmasına
katkı sağlayıp, aynı zamanda aracınızın daha
verimli ve yüksek performansla çalışmasına
destek olabilirsiniz. Yakıt tasarrufu sağlamak
için aşağıdaki hususlara dikkat edin: Araçlarını-
zın periyodik bakımlarını aksatmadan yaptırın.
Buji değişimini, hava ve yakıt filtrelerinin yeni-
lenmesini, akü bakımını, rot ayarını ve lastik
basınç kontrollerini düzenli olarak gerçekleşti-
rin. Lastik hava basınçlarınızı olması gereken
seviyede tutun. Düşük basıncın sürtünmeyi ar-
tırarak yakıt tüketimini yükselttiğini unutma-
yın. Fren ayarlarınızı kontrol ettirin, debriyaj
balatasındaki problemleri giderin ve termostat
arızalarını ihmal etmeyin. Bu tür teknik sorun-
ların yakıt tüketimini artıracağını göz önünde
bulundurun. Klimayı gereksiz kullanmaktan
kaçının. Bagajınızda gereksiz yük taşımayın;
aracınızı hafifleterek yakıt tasarrufu sağlayın ve
kullanım alanını daha verimli hale getirin. Tra-
fik koşullarına uygun hız ve viteste araç kulla-
nın. Uzun süre düşük viteste seyretmekten
kaçının. Hızlanırken gaz pedalına ani ve sert
basmayın; kontrollü hareket edin. Yokuş aşağı
inişlerde ayağınızı gaz pedalından çekin.

SÜRÜŞÜNÜZÜ PLANLAYINIZ

Ani ve sert frenlerden kaçının. Durmanız ge-
reken noktaları önceden öngörerek sürüşü-
nüzü planlayın. Yakıt alımınızı mümkün
olduğunca serin saatlerde, sabah erken veya
akşam geç saatlerde yapın. Aracınıza takılı bi-
siklet taşıyıcıları ve benzeri aparatların ağırlık
ve rüzgâr direnci yaratarak yakıt tüketimini ar-
tırabileceğini göz ardı etmeyin. Seyahat önce-
sinde rota planlaması yapın. Gereksiz
dur-kalklardan kaçının, trafiğin daha az ol-
duğu güzergâhları tercih edin ve birden fazla
işi tek bir yolculukta tamamlayarak yakıt tasar-
rufu sağlayın. HABER MERKEZİ 

Hazır giyim sektöründe son yıllarda
artan maliyet baskısı, pazar kaybı ve istih-
dam daralmasına çözüm arayan Türkiye
Giyim Sanayicileri Derneği’nin (TGSD)
geliştirdiği “Suriye Sınır Üretim Havzası”
projesi kamu nezdinde somut karşılık bul-
maya başladı. Geçtiğimiz yıl ilgili bakanlık-
lara sunulan çalışmanın ardından Ticaret
Bakanlığı ile Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı
projeye olumlu yaklaşarak değerlendirme
sürecini başlattı. Bu kapsamda bakanlıklar,
TGSD’den ayrıntılı görüş ve ek çalışma
talep ederken, dernek de hazırladığı kap-
samlı raporu ilgili birimlere iletti. TGSD
Başkanı Toygar Narbay, özellikle Ticaret
Bakanlığı’nın konuyu sahiplenerek diğer il-
gili bakanlıklarla ortak çalışma zemini oluş-
turmasının hazır giyim ve tekstil sanayisi
açısından önemli bir dönüm noktası oldu-
ğunu belirterek, sürecin sektör adına umut
verici olduğunu vurguladı. 

4-5 YILLIK SÜREÇ 

Narbay, tüm adımların planlandığı şe-
kilde ilerlemesi halinde projenin 4-5 yıl
içinde hayata geçirilebileceğini ifade etti.
Projeye göre 99 yıllığına kiralanacak sınır
üretim havzasının toplam alanı 15 milyon
metrekare, kapalı alanı ise 7,5 milyon met-
rekare olacak. Proje ile orta vadede 250 bin
kişilik istihdam yaratılması ve yıllık 5 milyar
dolarlık ihracat kapasitesine ulaşılması he-
defleniyor.

ÇÖKEN SEKTÖR 

TGSD’nin bakanlıklara da iletilen rapo-
runda yer alan verilere göre Türk hazır
giyim ve tekstil sektörü halen Türkiye eko-
nomisinin stratejik taşıyıcı kolonlarından
biri konumunda bulunuyor. Sektörün top-
lam ihracatı 26,2 milyar dolara ulaşırken,
doğrudan istihdamı 846 bin kişi seviye-
sinde. Toplam üretim gücü yaklaşık 45 mil-
yar dolar, dış ticaret fazlası ise 14 milyar
dolar düzeyinde hesaplanıyor. Ancak son
üç yılda tablo hızla bozuldu. Hazır giyim
ihracatı 2022’den bu yana 21,2 milyar do-
lardan 16,8 milyar dolara gerilerken, ithalat

2,7 milyar dolardan 5 milyar dolara çıktı.
Aynı dönemde 376 bin 705 kişilik istihdam
kaybı yaşandı, 9 bin 936 şirket kapandı.
TGSD’ye göre sektörün vergi öncesi kârlı-
lığı da yüzde 10,5’ten eksi yüzde 1,5’e indi.
Raporda bu bozulmanın temel nedeni ola-
rak maliyet makası gösterildi. 2022-2025
döneminde enflasyon yüzde 216, asgari
ücret yüzde 351, politika faizi yüzde 241
artarken, döviz kurundaki artış yüzde 144
ile sınırlı kaldı. Böylece üreticinin dolar
bazlı maliyeti yükselirken fiyatlama gücü
zayıfladı.

İKİ TEMEL TAŞI 

TGSD’nin hazırladığı yol haritası iki
ana eksenden oluşuyor. İlk eksen rekabetçi
üretim patikası olarak tanımlanıyor. Bu bö-
lümde hem Türkiye içindeki üretim kapasi-
tesinin güçlendirilmesi hem de sınır ötesi
üretim havzalarıyla maliyet avantajı sağlan-
ması hedefleniyor. İkinci eksen ise marka-
laşma patikasından oluşuyor. Bu başlık
altında sektörün fiyat rekabetinden çıkıp ta-
sarım, marka ve perakende zinciriyle daha
yüksek katma değer üretmesi amaçlanıyor.
Yol haritasında zamanlama da üç aşamada

planlandı: 2026-2028 stabilizasyon, 2028-
2034 dönüşüm ve yeniden konumlanma ve
2034-2040 Türkiye markası vizyonu…

4. SEGMENTEKİ KAYIP 

Raporda sektörün küresel pazarda dört
ana segmentte değerlendirildiği belirtiliyor:
lüks, premium, değer ve ekonomi. Buna
göre lüks ve premium üretimin Türkiye’de
kalması, değer segmentinin 5. ve 6. bölge-
lere yönelik yeni teşviklerle korunması, eko-
nomi segmentinin ise sınır üretim havzası
modeliyle yeniden Türk üretim ekosiste-
mine kazandırılması planlanıyor. TGSD’ye
göre Türkiye’nin son yıllarda kaybettiği en
büyük alan, yüksek hacimli ekonomi seg-
menti oldu. Bugün değer segmentinde de
benzer kayıp riski bulunuyor. Yeni modelle
Türkiye, küresel alıcılara tüm segmentlerde
farklı maliyet ve hizmet seçenekleri sunabi-
len entegre bir tedarik merkezi haline gele-
bilecek. Projede bakanlıklar nezdinde de
“Suriye Sınır Üretim Havzası” başlığı ilgi
çekti. TGSD, Türkiye içindeki maliyet yapı-
sının ekonomi segmentinin gerektirdiği işçi-
lik maliyetlerini karşılamaya artık izin
vermediğini savunuyor. Buna karşılık Tür-

kiye sınırına bitişik özel bir üretim bölge-
siyle hem düşük maliyetli üretim hem de
Türk sanayisinin lojistik, tedarik ve yönetim
avantajlarının korunması hedefleniyor. Ra-
porda, Mısır gibi alternatif  ülkelerde yatı-
rım yapan firmaların kalite, denetim ve
siyasi riskler nedeniyle çekinceleri bulun-
duğu belirtilirken, önerilen modelde Tür-
kiye garantörlüğü, 99 yıllık arazi kiralama
sistemi ve Türk yönetişimi sayesinde daha
güvenli bir yapı oluşturulabileceği ifade edi-
liyor. Projeye göre sınır üretim havzasının
toplam alanı 15 milyon metrekare, kapalı
alanı ise 7,5 milyon metrekare olacak. Orta
vadede 250 bin kişilik istihdam yaratılması
ve yıllık 5 milyar dolarlık ihracat kapasite-
sine ulaşılması hedefleniyor. Bölgenin Tel
Abyad-Resulayn-Kamışlı hattında, Türkiye
sınırına paralel şekilde planlandığı belirtili-
yor. Altyapı yatırımlarının yaklaşık 4 milyar
dolarlık finansmanla Dünya Bankası, Av-
rupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD)
ve kalkınma bankaları tarafından destek-
lenmesi; makine ihtiyacının ise sektörde atıl
duran 5 milyar dolarlık makine parkından
karşılanması öngörülüyor. 
HABER MERKEZİ 

Tekstilde krizden çıkış
ümidi Suriye sınırında

Türkiye’de gayrimenkul alım-
satım alışkanlıkları köklü bir değişime
hazırlanıyor. Elden ödeme, sahte de-
kont ve kontrolsüz para transferi gibi
uygulamalar artık yerini devlet gü-
venceli bir sisteme bırakıyor. Kakıcı
& Şimşek Hukuk Bürosu Kurucu Or-
tağı Av. Elvan Kakıcı Şimşek, 1 Tem-
muz 2026 itibarıyla tapu işlemlerinde
“Güvenli Ödeme Sistemi”nin zo-
runlu hale geleceğini belirterek, yıl-
lardır süregelen riskli ödeme
yöntemlerinin tamamen ortadan kal-
kacağını ifade etti.

Gayrimenkul satışlarında en büyük
sorunlardan biri olan “önce para mı,
önce tapu mu?” ikilemi yeni düzenle-
meyle sona eriyor. Elvan Kakıcı’ya
göre bu sistem, taraflar arasındaki en
kritik kırılma noktasını ortadan kaldı-
rıyor. Alıcı artık parayı gönderdiğinde
tapunun devredilmemesi riskini taşı-
mayacak, satıcı da tapuyu devrettik-
ten sonra ödeme alamama endişesi
yaşamayacak. Yeni sistemde satış be-
deli doğrudan satıcıya gönderilmeye-
cek; bunun yerine güvenli bir hesapta
bloke edilecek. Tapu devri resmi ola-
rak tamamlandığı anda ödeme oto-
matik olarak satıcının hesabına
aktarılacak. Eğer işlem herhangi bir
nedenle gerçekleşmezse, yatırılan

tutar kesintisiz şekilde alıcıya iade
edilecek. Böylece taraflar arasında
güvene dayalı değil, sistem güvence-
sine dayalı bir işlem süreci başlaya-
cak. Elvan Kakıcı, yeni uygulamanın
yalnızca bir kolaylık değil, aynı za-
manda önemli bir güvenlik adımı ol-
duğunun altını çizerek, bugüne kadar

yüksek meblağların elden taşınması,
sahte dekontlar ya da eksik ödemeler
nedeniyle yaşanan mağduriyetlerin
artık büyük ölçüde ortadan kalkaca-
ğını belirtti. Yeni sistemle birlikte do-
landırıcılık, hırsızlık ve sahtecilik
riskleri minimum seviyeye inecek.
Yeni dönemde işlemler yalnızca gü-

venli değil, aynı zamanda tamamen
şeffaf  olacak. Taraflar, sürecin her
aşamasında bilgilendirilecek ve işle-
min hangi noktada olduğu anlık ola-
rak takip edilebilecek. Bu sayede hem
alıcı hem satıcı için kontrol duygusu
artacak, belirsizlikler ortadan kalka-
cak. HABER MERKEZİ 

Çanta dolu para ile ev alma bitiyor
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CUMaRTEsiGÜNCEL

Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği’nin hazır giyim sektöründeki maliyet baskısı, ihracat kaybı
ve istihdam daralmasına çözüm olarak geliştirdiği ve 250 bin istihdam ve 5 milyar dolarlık
ihracat hedefleyen “Suriye Sınır Üretim Havzası” projesi bakanlıkların gündemine girdi 



İZSU, terfi merkezlerinde eski
sistemleri yeni nesil panolar ve pom-
palarla yenileyerek hem arıza riskini
azaltıyor hem de yılda yaklaşık 120
milyon TL tasarruf  hedefliyor. Kent
genelinde süren çalışmalarla içme
suyu altyapısı daha verimli ve daya-
nıklı hale geliyor.

İzmir Büyükşehir Belediyesi
İZSU Genel Müdürlüğü, kent gene-
linde içme suyu arzını kesintisiz sür-
dürmek amacıyla terfi merkezlerinde
kapsamlı bir yenileme çalışması yü-
rütüyor. İZSU Makina İkmal ve Te-
sisler Daire Başkanlığı’nın öz
kaynakları ve personeliyle yürütülen
çalışmalarla, kullanım ömrünü ta-
mamlayan ve yüksek enerji tüketen
sistemler modern ekipmanlarla de-
ğiştiriliyor. Yeni kurulan panolar sa-
yesinde pompalar daha kontrollü
çalışıyor; bu durum hem cihazların
ömrünü uzatıyor hem de arıza ris-
kini azaltıyor. Ayrıca arızalara mü-
dahale süresi de kısalıyor. Yapılan
yatırımla vatandaşlara daha kesinti-
siz ve kaliteli içme suyu ulaştırılması

hedeflenirken, yeni nesil pompalar
ve yenilenen panolar sayesinde yılda
yaklaşık 120 milyon lira tasarruf  sağ-
lanması amaçlanıyor.

DAHA AZ ENERJİ 

Yenilenen sistemlerle birlikte
enerji tüketimi azalırken terfi mer-
kezleri daha sürdürülebilir bir ya-
pıya kavuşuyor. Çalışmalar
kapsamında şimdiye kadar 9 terfi
merkezinde pano değişimi tamam-
landı, 6 merkezde ise çalışmalar sü-
rüyor. Işıkkent, Bornova Teknik
Amirlik, Altındağ (200’lük ve
600’lük depolar), Turgut Özal Ma-
hallesi, Çamlıkent Mahallesi, Gazie-
mir P5 ile Güzelbahçe Üst ve Alt
terfi merkezlerindeki yenilemeler ta-
mamlandı. Çınartepe Mahallesi,
Buca P8, Bayraklı 5000’lik depo,
Afetevleri Mahallesi, Yıkıkkemer
Mahallesi ve Evka-7 Pompa İstasyo-
nu’nda ise çalışmalar devam ediyor.
Bu yatırımlarla İzmir’de içme suyu
altyapısı daha dayanıklı ve verimli
hale geliyor. SERKAN GÜNBAY 

Kemalpaşa Artvinliler Derneği tarafın-
dan bu yıl üçüncüsü düzenlenen Boğa Gü-
reşi Festivali, 3 Mayıs Pazar günü Akalan
Arena'da gerçekleştirilecek. Ege Bölgesi'nde
ilk kez Artvin usulü farklı kilo kategorilerinde
yapılacak olan ve girişlerin ücretsiz olduğu
organizasyonda çok sayıda boğa arenaya çı-
kacak. Geleneksel coşkuyu ve rekabeti bir
araya getiren festivalde, birbirinden iddialı
boğalar kozlarını paylaşacak. Gücün ve do-
ğallığın buluştuğu etkinlik alanı, gün boyu
davul, zurna ve tulum sesleriyle şenlenecek.
Güreşlerin yanı sıra yöresel ürünlerin satışı
ve lezzetlerin tanıtımı gibi çeşitli etkinliklerin
de yer alacağı organizasyon sabah saat
09.00'da başlayacak. Festivalin yapılacağı
alanın fiziki şartları ve ulaşım imkanları da
katılımcılar için hazır hale getirildi. Seyir
zevkinin yüksek olduğu arenada, vatandaşla-
rın araç park sorunu yaşamaması için geniş
alanlar ayrıldı. Ege Bölgesi'nde ilk defa Art-
vin usulü güreşlerin yapılacağını belirten Ke-
malpaşa Artvinliler Derneği Başkanı Ali
Özgüç, "Festivalimizde yöresel ürünlerin sa-
tışı, yöresel lezzetlerin tanıtımı ve halk oyunu
eğlenceleri ile buluşuyoruz. Farklı kilo kate-
gorilerinde gerçekleşecek güreşlerle gün
boyu sürecek heyecana herkesi bekliyoruz"
dedi. Bölgenin en büyük arenasında gerçek-
leştirilecek etkinliğe tüm vatandaşları davet
eden Akalan Mahallesi Muhtarı Mesut Çak-
tuğ da "Akalan'a ulaşım çok kolay. Sınırsız
otopark imkanı ve boğa güreşi arenasının
seyir keyfi oldukça güzel. Tüm halkımız da-
vetlidir" ifadelerini kullandı. 
HABER MERKEZİ 

2 Aydın Büyükşehir Belediyesi ve
ASKİ tarafından Kuşadası Soğu-
cak Mahallesi’nde başlatılan
kanalizasyon ve yağmur
suyu hattı çalışmaları,
8,2 milyon liralık yatı-
rımla kısa sürede ta-
mamlanacak. Aydın
Su ve Kanalizasyon
İdaresi (ASKİ)
Genel Müdürlüğü
tarafından yürütülen
çalışmalar çerçeve-
sinde bölgede kanalizas-
yon ve yağmur suyu

hatlarının yapımına başlandı. Uzun yıl-
lar hizmet verecek şekilde planla-

nan projede, iki altyapı
hattının eş zamanlı ola-

rak inşa edildiği belir-
tildi. Toplam 8
milyon 200 bin
Türk Lirası yatırım
maliyetine sahip
olan çalışmaların
kısa süre içerisinde

tamamlanarak va-
tandaşların hizme-

tine sunulması
hedefleniyor. İHA 

Turgutlu'da ‘Sessiz 
Saygı' korteji yürüdü
2 Turgutlu Belediyesi, 23 Nisan Ulusal
Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla
Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta yaşanan
saldırılar sonucunda hayatını kaybeden
Turgutlulu öğretmen Ayla Kara ve öğ-
renciler anısına ‘Sessiz Saygı Korteji’ ger-
çekleştirdi. Koza Parkı Kavşağı’ndan
başlayan ve 15 Temmuz Demokrasi Şe-
hitleri Alanı’nda sona eren kortejde katı-
lımcılar, ellerinde Türk bayraklarıyla
sessiz yürüyüş yaptı. Sessiz Saygı Korteji
sonunda konuşma yapan Turgutlu Bele-
diye Başkanı Çetin Akın, "Millet iradesi-
nin teminat altına alındığı, egemenliğin
kayıtsız şartsız millete ait olduğunun ilan
edildiği çok özel bir günü, büyük bir
gurur ve derin bir sorumluluk duygusuyla
kutluyoruz" dedi. İHA

2 Efeler Belediyesi Park ve Bahçeler
Müdürlüğü ekipleri, ilçe genelinde yü-
rüttüğü rutin bakım ve çevre düzen-
leme çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.
Bu kapsamda Güzelhisar, Fatih ve
Zafer mahallelerinde kapsamlı temizlik
ve bakım çalışmaları gerçekleştirildi.
Ekipler tarafından mahalle aralarında,
cadde ve sokaklardaki yabani otlar dü-
zenli olarak biçilirken, park ve yeşil
alanlarda bulunan ağaçlarda da bu-
dama çalışmaları yapıldı. Yapılan çalış-
malarla hem kent estetiğinin
güçlendirilmesi hem de vatandaşların
daha sağlıklı ve güvenli alanlarda vakit
geçirmesi amaçlanıyor. Özellikle bahar
aylarının gelmesiyle birlikte hız kaza-
nan çalışmaların, kent genelinde plan-
lanan program dâhilinde sürdürüldüğü
belirtildi. İHA 

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin
dron destekli rutin taramalarında,
İzmir Körfezi’nde Karşıyaka Anıtı ile
Tersane arasındaki bölgede yeni bir
kirlilik tespit edildi. Son olayla bir-
likte kasım ayından bu yana dış kay-
naklı kirlilik vakalarının sayısı 13’e
yükselirken, yetkililere “caydırıcı yap-
tırım ve acil müdahale” çağrısı ya-
pıldı. İzmir Körfezi’ni havadan
görüntüleyerek rutin tarama yapan
İzmir Büyükşehir Belediyesi, kasım
ayından bu yana sürekli tekrarlanan
dış kaynaklı kirlilik görüntülerine  ye-
niden rastladı. Yaklaşık altı aydır ke-
sintisiz olarak sürdürülen insansız
hava aracı (dron) destekli denetim ve
izleme çalışmaları, yaşanan kirliliğin
münferit olaylar dizisi olmaktan çıktı-
ğını kanıtladı. Kısa bir zaman dili-
minde karşılaşılan 13 vaka, İzmir
Körfezi’nin doğrudan varlığını hedef
alan yapısal bir krizle karşı karşıya ol-
duğunu ve uzun süredir benzer ihlal-
lere maruz kaldığını ortaya koyuyor.

CEZAİ İŞLEM ŞART 

İzmir Büyükşehir Belediyesi yetkili-
lerinin yaptığı açıklamada, “Yaklaşık
altı aydır  dron çekimleriyle kesintisiz
olarak sürdürülen izleme çalışmaları,
bu hafta başında da yaşanan benzer
kirliliğin durumu münferit olaylar zin-
ciri olmaktan çıkarıyor, aksine siste-

matik bir kirlilik dizisinin parçası oldu-
ğunu kanıtlıyor. Sunduğumuz somut
kanıtlara rağmen denetim ve yaptırım
yetkisine sahip kurumların sorumlular
hakkında caydırıcı cezai işlemler uy-
gulanmaması, körfezi kirleten unsur-
lara adeta cesaret vermektedir. Cezai
müeyyidelerin işletilmediği her geçen
gün: denizel eko sistemimiz üzerindeki
tahribatı artırmakta, gelecekteki olası
çevre suçlarına zemin hazırlamakta,

çevre ve halk sağlığını ciddi boyutta
tehdit etmektedir. Ekosistemdeki zara-
rın geri dönülemez bir noktaya ulaş-
maması için yasal ve idari tedbirlerin
tavizsiz bir şekilde, ivedilikle hayata
geçirilmesi zorunluluktur. Denetimle
yükümlü otoritelerin bu tablo karşı-
sında sessiz kalması veya süreci sadece
izlemekle yetinmesi kabul edilemez bir
durumdur. Tüm ilgili kurumları; ka-
nunların kendilerine tanıdığı yetkileri

kullanmaya ve İzmir Körfezi’ni bir
atık sahası olarak gören işletmelere
karşı en ağır yaptırımları uygulamaya
davet ediyoruz. Kurumumuz, İzmir’in
denizel zenginliklerini ve kamusal
yaşam alanlarını korumayı en temel
önceliği olarak görmektedir. Bu hu-
kuki ve çevresel sürecin takipçisi ol-
mayı kararlılıkla sürdürecektir”
ifadelerine yer verildi. 
EGEMEN SAYIN 

Körfez’deki denetimlerde 13’üncü kez dış kaynaklı kirlilik tespit edildi. Büyükşehir yetkilileri, Körfez’in

sistematik şekilde kirletildiğine dikkat çekerek, “caydırıcı yaptırım ve acil müdahale” çağrısı yaptı
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Köklü marka 
kriteri '54 yıl'
2 Türk tüketicisinin köklü marka algısının hangi
kriterlere dayandığını araştıran çalışma FutureB-
right Group ve Yüzyıllık Markalar Derneği ortak-
lığında gerçekleştirildi. Araştırmada yer alan
çarpıcı sonuçlara göre tüketicinin köklü marka al-
gısı slogana ya da logoya değil, nesiller boyu sı-
nanmış olmasına bağlanıyor. Yerellik, köklü
marka algısında ayrıştırıcı bir rol oynuyor; isim,
mekan ve logo geleneksellik çağrışımı yapmaya
yeterli değil, tüketici ikna olmak için markanın
geçmişini ve hikayesini de duymak istiyor. Araştır-
maya katılanların büyük bir kısmı, markanın
köklü ve mirası olan haline gelmesi için nesiller
boyu kullanılması gerektiğini belirtiyor.

DEĞERLERİN KORUNMASI 

Tüketicinin bir markayı "köklü" sayması için bek-
lediği ortalama süre ise 54 yıl. Markanın geçmiş-
ten gelen değerlerini koruması, kuşaklar arası bağ
kurması ve zamanın testinden başarıyla geçmesi
gerekiyor. Köklü markanın ismi duyulduğunda
belli bir standart ve güven duygusunu geçirmeli.
Nesiller boyu değişmeyen kalite algısı ve toplum-
sal hafızada yer edinmesi, geleneksel değerlerini
modern dünyaya adapte etmesi en önemli unsur-
lar. Araştırma sonuçlarına göre köklü markanın
sırrı sadece kuruluş tarihinde değil, güven vere-
bilme yetisinde yatıyor. Güveni besleyen unsurlar
ise değerlerini korumak, yüksek ürün ve hizmet
kalitesi, net kimlik ve toplumda saygı görmek ola-
rak sıralanıyor. Her 4 tüketiciden 3’ü bir marka-
nın mirası olduğunu kanıtlaması gerektiğini
söylüyor. Miras kanıtı olarak ise en başta kaliteyi
gösteriyor. Tüketicinin ürünü her satın aldığında
aynı kaliteyi yakalaması markanın mirasının en
önemli göstergesi olarak düşünülüyor. 

TARİHÎ ALGISI TERS TEPİYOR

Bir diğer çarpıcı bulgu ise; tarihî görünmeye çalı-
şan markaların güven unsurunu aşındırması.
Araştırmaya katılanların çoğunluğu "Bazı marka-
ların köklü olmadığı halde tarihî bir algı oluştur-
maya çalıştığını düşünüyorum" diyor. Büyük bir
oran ise "Köklü olmadığı halde böyle bir algı
oluşturmaya çalışmak güvenimi olumsuz etkiler"
diye düşünüyor.

YILLI LOGOYA GEREK YOK 

FutureBright kurucu ortağı Akan Abdula  marka-
nın köklülük algısındaki önemli kriterin aslında ya-
şanmışlık olduğunu belirterek "… tarihinden bu
yana" başlığının tüketici nezdinde çok fazla bir şey
ifade etmediğini söyledi. Abdula sözlerine şöyle
devam etti: "Araştırmada yabancı markalarda olan
köklülüğün bizim köklülüğümüz olmadığını ve çok
da önemsenmediğini gördük. En köklü markamı-
zın ise İstanbul olarak belirtildiğini gözlemledik.
Köklü olmak için nostalji kelimesi ise bazen yük
olabiliyor; inovasyon yoksa nostalji herhangi bir işe
yaramıyor. X, Y ve Z kuşaklarının da köklü marka
algısının değişiklikler gösterdiğini belirledik. Köklü
marka olmanın temelleri; tutarlı kalite, kurumsal
kimlik ve itibar üçlüsünde yatıyor." İHA 

Hanehalkının enflasyon 
beklentisi yüzde 51,56 oldu

Diyarbakır'da Tarım 
Fuarı'na yoğun ilgi
2 Diyarbakır Mezopotamya Uluslararası Fuar ve
Kongre Merkezi'nde 21 Nisan'da başlayan 17. Me-
zopotamya Tarım, Hayvancılık, Tavukçuluk, Süt
Endüstrisi ve Veterinerlik Fuarı'nda 300 marka ve
120 firma stant açtı. İki bölümden oluşan fuarın
gıda kısmında kahvaltılık ürünler, soslar ile çeşitli yi-
yecek ve içecekler yer alırken, tarım bölümünde
traktörler, tarım dronları ve tarla ekipmanları sergi-
leniyor. Geçen yıl 126 bin kişinin ziyaret ettiği fuara
bu yıl 185 binden fazla kişinin katılması bekleniyor.
Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası Başkan Yar-
dımcısı Erdal Avşar, "Amacımız, tarımın daha da
gelişmesi ve çiftçilerimizin teknolojiyle buluşmasını
sağlamak" dedi. İHA 

2 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası
(TCMB), Nisan ayı Sektörel Enflasyon
Beklentileri raporunu yayımladı. Piyasa
Katılımcıları Anketi, İktisadi Yönelim
Anketi ve Türkiye İstatistik Kurumu iş
birliğiyle yürütülen Hanehalkı Beklenti
Anketi ile finansal ve reel sektör uzman-
larının, imalat sanayi firmalarının ve ha-
nehalkının 12 ay sonrası yıllık tüketici
enflasyonu beklentileri derledi. 2026
Nisan ayında 12 ay sonrası yıllık enflas-
yon beklentileri bir önceki aya göre, pi-
yasa katılımcıları için 1,22 puan artarak
yüzde 23,39 seviyesine, reel sektör için
0,80 puan artarak yüzde 33,70 seviye-
sine, hanehalkı için 1,67 puan artarak
yüzde 51,56 seviyesine yükseldi. İHA

Karpuzlu’da küçükbaşlar 
kayıt altına alınıyor
2 Kurban Bayramı’nın da yaklaşmasıyla
denetimler sıklaşırken, Karpuzlu İlçe
Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri hay-
van sağlığına yönelik çalışmalarına hız
verdi. İlçe Müdürlüğü bünyesinde görevli
veteriner hekimler, küçükbaş hayvanlarda
aşılama, küpeleme ve kayıt altına alma iş-
lemlerini sahada aralıksız sürdürüyor. Hay-
van hastalıklarının önlenmesi ve hayvansal
üretimin güvenliğinin sağlanması amacıyla
yürütülen çalışmalar kapsamında, ekipler
kırsal mahalleleri tek tek ziyaret ediyor. Ya-
pılan uygulamalarla hem hayvanların kim-
liklendirilmesi sağlanıyor hem de
muhtemel hastalıklara karşı koruyucu ön-
lemler alınıyor. Karpuzlu İlçe Tarım ve
Orman Müdürlüğü'nden yapılan açıkla-
mada aşılama ve küpeleme çalışmalarının
belirlenen program çerçevesinde devam
edeceği belirtildi. İHA 

İzmir Kuyumcular Odası tarafın-
dan yürürlüğe konulan uygulama
kapsamında, çantacı ve toptancı ola-
rak faaliyet gösteren tüm esnaf  ile ça-
lışanlarının kart sistemine dahil
olması gerektiği açıklandı. Kart sis-
temi için gerekli teknik cihazların oda
tarafından temin edildiği belirtilirken,
toptan iş yapan esnafın herhangi bir
mazeret ileri sürmeden ivedilikle baş-
vuru yapmasının zorunlu olduğu vur-
gulandı. Ayrıca sahada bulunan
pazarlama araçlarının plakalarının da
sisteme kaydedileceği bildirildi. Pera-
kende esnafına, Mavi Kartı bulunma-
yan tedarikçilerden ürün almamaları
konusunda uyarı yapılarak, aksi du-
rumda doğacak hukuki ve idari so-
rumluluğun işletmelere ait olacağı
ifade edildi.

DENETİMLER YETERSİZDİ 

İzmir genelinde faaliyet gösteren
tüm toptancı ve pazarlamacılarda ürün
denetleme kararı aldıklarını belirten
İzmir Kuyumcular Odası Başkanı
Murat Kurtuluş Buyrukçu, "İzmir ve
çevresinde kuyumculuk faaliyeti yürü-
ten esnafımızın, yanlarında çalışan per-
sonelleri odamıza bildirmesi
gerekmektedir. Mavi kartı bulunmayan
toptancıların ürünlerinin denetlenme-
diğini açıkça ifade ediyoruz; bu konuda
Valimizden talepte bulunduk ve kendi-
leri de gereğinin yapılması hususunda
ilgili yazıyı tarafımıza iletti. Özellikle
suistimale açık olan ziynet altınları ve
ata lira gibi ürünlerde denetim dışı ha-
reket edilmemesi için esnafımızı uyar-
dık" dedi. Tek fiyat uygulaması ve
haksız rekabetle mücadele konusun-
daki kararlılığı vurgulayan Oda Baş-
kanı Buyrukçu, "Ege Bölgesi

genelinde tek fiyat uygulamasıyla es-
nafın işletme maliyetlerini karşılayabi-
leceği makul kâr oranlarını
ekranlarımıza yansıtıyoruz. Bu fiyat-
ların altında satış yapanlar ya vergi
kaçırıyor ya ikinci baskı ürün satıyor
ya da haksız rekabetle zararına satış
yapıyor. Özellikle döviz bürolarının iş
bilmezlik neticesinde darphane fiyatı-
nın bile altında altın satması kesinlikle
yanlıştır; sektördeki yüzde 10'luk kayıt
dışılığı bu dönemde tamamen sonlan-
dıracağız" diye konuştu. İHA 

İzmir'de kuyumculuk sektöründe artan suistimaller, düşük ayarlı ürün dolaşımı ve kontrolsüz ticaretin
önüne geçilmesi amacıyla 'Mavi Kart' uygulaması zorunlu hale getirildi. Sistemle, sahada faaliyet
gösteren binlerce toptancı ve pazarlamacının kayıt altına alınarak denetlenmesi hedefleniyor

Altın fiyatlarında son dönemde
ABD-İran savaşı kaynaklı yaşanan
gerileme, vatandaşın yatırım tercih-
lerine de yansıdı. TCMB anketinde
"param olsa altın alırım” vatandaş-
ların oranı sert düşerken, gayri-
menkule yönelim dikkat çekti. Altın
fiyatlarında son dönemde ABD-
İran savaşıyla birlikte yaşanan geri
çekilme, vatandaşın yatırım tercih-
lerinde ciddi bir değişime yol açtı.
Savaş başından bu yana altın fiyat-
ları dolar bazında yüzde 10'dan
fazla gerilemişti. Bu düşüş vatan-

daşların yatırım tercihlerine de
yansımış oldu. TCMB’nin nisan ayı
Hanehalkı Beklenti Anketi’ne göre,
“nakit param olsa altın alırım” di-
yenlerin oranı belirgin bir biçimde
gerilerken, konut, arsa ve dükkan
gibi gayrimenkul yatırımlarına yö-
nelim arttı. Merkez Bankası
(TCMB), 3 bin 103 hane halkı ta-
rafından yanıtlanan nisan ayına
ilişkin "Hanehalkı Beklenti Anketi"
verilerini yayımladı. Gelecek 12 ay
sonunda konut fiyatlarındaki artış
beklentisi bir önceki aya göre 0,18

puan artarak yüzde 35,23'e yük-
seldi. Gelecek 12 ay sonunda dolar
kuru beklentisi geçen aya göre 0,03
lira azalarak 52,12 liraya gerildi.

Katılımcıların yatırım tercihleri
değerlendirildiğinde, ilk sırada yer
alan "altın alırım" diyen katılımcı-
ların oranı, geçen aya göre 6,4
puan azalarak yüzde 48,8 oldu.
İkinci sırada yer alan "ev/dük-
kan/arsa vb. alırım" diyen katılım-
cıların oranı da geçen aya göre 4,9
puan artarak yüzde 33,4'e çıktı.
HABER MERKEZİ 

Yeni tercih gayrimenkul

25 NİSAN 2026 
CUMARTESİ

Kuyumcuya ‘Mavi
Kart’ zorunlu oldu

EKONOMİ

Laboratuvar ortamında sıkı denetim
Sahte ve düşük ayarlı ürünlere karşı yürütülen teknik denetim süreçlerine
değinen Buyrukçu, "İkinci baskı ürün satışı ve yanıltıcı reklamlar yasaktır;
bu kapsamda piyasadan rastgele seçtiğimiz ürünleri ayar makinelerimizde
ve gemoloji laboratuvarımızda titizlikle analiz ediyoruz. Vatandaşlarımız
şüphelendikleri pırlanta ve altınlar için odamıza başvurabilirler; herhangi
bir usulsüzlük tespit edilmesi durumunda gerekli şikayet süreçlerini başla-
tarak tüketici mahkemelerine yönlendirme yapıyoruz. İzmir Kuyumcular
Odası olarak hem halkın hem de dürüst esnafın yanında yer alarak kötü
niyetli girişimlerin karşısında durmaya devam edeceğiz" diye konuştu. 



Doğada kaliteli yaşam
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Aydın'ın Köşk ilçesine bağlı kır-
sal Karatepe Köyü'nde 1969 yı-
lında dünyaya gelen Davut
Günel, 40 yaşlarına kadar köyde
çiftçilik yapıp ailesi ile birlikte ya-
şadı. Bu süreçte hiç evlenmeyen
Günel, 45 yaşlarında iken iddiaya
göre güvendiği bazı kişiler tarafın-
dan haksızlığa uğradığını düşü-
nünce insanlarla birlikte
yaşamaktan vazgeçip dağda baba-
sından kalma bir araziye naylon-
dan çadır kurup adeta Robinson
Crusoe gibi tek başına yaşamaya
başladı. Çevresinde sevilen ve iyi
niyeti ile tanına Davut Günel'in
bu durumunun haber olması üze-
rine yerel yönetimler ve bazı ha-
yırseverler devreye girip Günel'in
çadır kurduğu alana konteynır ko-
nulup alan yaşanabilir hale geti-
rildi. Yaklaşık 12 yıldır dağda tek
başına yaşamını sürdüren Gü-
nel'in yaşadığı alan güneş paneli
ile elektriğe kavuşturulup elektrikli
ev aletleri de konuldu.

YALNIZLIĞA VURDUM 

Kendisine yardımcı olan her-
kese teşekkür eden Davut Günel,
yaşamını burada sürdürmeye ka-
rarlı olduğunu belirterek, günle-
rini ibadet yaparak geçirmeye
gayret ettiğini belirterek, "Hayat
bazen insanı tahmin etmediği yer-
lere sürükleyebiliyor. Ben de belli

bir yaştan sonra böyle bir hayatı
seçtim. Adeta kendimi yalnızlığa
vurdum. Ama insanlar beni sevi-
yormuş. Benimle ilgilendiler. Yar-
dımcı oluyorlar. Yemeğimi
veriyorlar. Su ihtiyacımı kışın yağ-
mur suyu toplayarak karşılıyorum.
Yazın ise bir şekilde su taşıyorum.
Hayatımdan şikayetçi değilim"
diye konuştu.

Bir zamanlar köyün en varlıklı
ailesinin oğlu olduğunu ancak in-

sanoğlunun hayatta ne ile karşıla-
şacağını bilemediğini ifade eden
Davut Günel, "Ailem oldukça
varlıklı idi. Annem-babam ha-
yatta iken köyümde yaşamaya
devam ettim. Annem babam
ölünce Köşk'te yaşamaya başla-
dım. Bu süreçte ne kadar güven-
diğim insan varsa zararı hep
onlardan gördüm. Hal böyle
olunca fani dünyada kimseyi kır-
mamak için dağlara çıktım. Atala-

rımdan kalan bu yere naylon
çadır kurdum. Yıllarca fiziki ola-
rak oldukça kötü şartlarda yaşa-
dım. Ancak manevi olarak
çevremdekilerden uzaklaşıp rahat
etmeye çalıştım. Sağ olsun yar-
dımsever insanlar bulunduğum
ortamın fiziki şartlarını da güzel-
leştirdiler. Bu şekilde yalnız ba-
şıma yaşayıp gidiyorum" diyerek
yaşam şartlarını değiştiren herkese
teşekkür etti. İHA 

Çeşme Belediyesi ev sahipliğinde
bu yıl ilk kez “uluslararası” unva-
nıyla düzenlenen 15. Uluslararası
Alaçatı Ot Festivali, önemli günle-
rinden birine sahne oldu. 20
Nisan’da başlayan festival kapsa-
mında yapılan geleneksel kortej yü-
rüyüşü, 23 Nisan Ulusal Egemenlik
ve Çocuk Bayramı’nın gururuyla
Alaçatı sokaklarında gerçekleşti. 

Çamlık Yol üzerinden Çeşme Be-
lediyesi Alaçatı Ek Hizmet Binası
önüne uzanan kortej yürüyüşüne;
Çeşme’de faaliyet gösteren yerel
topluluklar, sivil toplum kuruluşları
ve turizm sektörü temsilcileri katıldı.
Katılımcılar hazırladıkları tematik
kostümlerle yürüyüşte yer alırken,
23 Nisan dolayısıyla çocuklar da
okullarıyla birlikte hazırladıkları
kostümlerle kortejde yer aldı. Dans
ve spor toplulukları ile klasik araçla-
rın geçişi yürüyüşe eşlik etti. Kor-
tejde en önde çocuklar yer aldı.
Çeşme Belediye Başkanı Lâl Denizli
de çocuklarla birlikte yürüyerek 23
Nisan’ın taşıdığı anlamı sahaya yan-
sıttı. Kortej sonrasında konuşan
Çeşme Belediye Başkanı Lâl De-
nizli, şu ifadeleri kullandı: “Çeş-
me’nin bütün bileşenleri burada;
sivil toplum örgütlerimiz, üreticileri-
miz, çocuklarımız, kadınlarımız…

‘Birlikte Çeşme’ sloganıyla yola çık-
tık, birlikte üretmeye ve birlikte bü-
yümeye devam ediyoruz.
Ayrışmadan, bir arada olduğumuz,
çocuklarımızın daima önümüzde
yürüdüğü nice Alaçatı Ot Festivalle-
rimiz olsun. Ülkemizin acı haber-
lerle değil; çocuk ölümleriyle değil,

çocuklarımızın mutluluğuyla, dans-
larıyla, türküleriyle anıldığı günler
çoğalsın. Haberlerde üzüntünün
değil, mutluluğun yer aldığı nice yıl-
lar diliyorum. Çocuklarımızı daima
önümüzde yürütelim. Onlar bizim
en güzel pusulamız, en güçlü ışığı-
mız. Onların bizim önümüzde say-

gıyla eğilmesini değil, bizlerin onla-
rın önünde saygıyla eğildiği bir gele-
cek için çalışalım. Alaçatı Ot
Festivali’miz kutlu olsun. Hepinize
sağlık, mutluluk ve huzur diliyorum.
Üzüntüden uzak, dayanışmayla
güçlenen nice festivaller diliyorum.”
HABER MERKEZİ 

Aydın'ın Köşk ilçesine bağlı Karatepe Mahallesi’nde 12 yıl önce, dağda kurduğu bir çadırda ilkel
şartlarda yaşamaya başlayan 57 yaşındaki davut Günel’in çadır kurduğu alana konteynır ev konuldu,
güneş paneli ile elektrik sağlandı Günel, ömrünün kalan kısmını tabiatla iç içe sürdüreceğini belirtti

Aydınlı Robınson’un hAyAt şARtlARı İyİleştİ
2 İzmir Şehir Tiyatroları, yeni oyunu
'Halktan Biri'nin prömiyerini gerçekleştirdi.
Sam Bobrick'in kaleme aldığı oyun, 25-26-
30 Nisan ve 1-2-3 Mayıs tarihlerinde sanat-
severlerle buluşacak. İzmir Büyükşehir
Belediyesi Şehir Tiyatroları (İzBBŞT), sezo-
nun dördüncü yeni oyunu "Halktan Biri"ni
görkemli bir prömiyerle tiyatroseverlerle bu-
luşturdu. İzBBŞT İsmet İnönü Sahnesi'nde
perde açan oyun, salonu dolduran seyirciler-
den büyük beğeni topladı.  

TRAVIS PINE'İN HİKAYESİ

Sam Bobrick'in kaleme aldığı, Burak Şen-
türk'ün yönettiği 'Halktan Biri', yıllar öncesi-
nin Amerika'sında, halkın manipüle edilmiş
tercihleriyle iktidara gelen despotik bir lider
ile ona tek başına karşı çıkan sıradan bir va-
tandaşın, Travis Pine'ın hikayesini sahneye
taşıyor. Oyunda Travis Pine karakterine
Ayhan Anıl, Tom Walker karakterine ise
Murat Sönmez hayat veriyor. Görsel dünya-
sıyla da dikkat çeken oyunda Anıl Işık'ın
dekor tasarımı ve Deniz Bilgili'nin kostüm-
leri sahneye güçlü bir atmosfer kazandırır-
ken, Uğurcan Uslu'nun ışık tasarımı ve
Ruhat Kılıç Hosseini'nin koreografisi anla-
tımı destekleyen önemli unsurlar arasında
yer aldı. Oyunun dramaturjisini ise Duygu
Kankaytsın Çelenk yaptı. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

‘Halktan Biri’
prömiyer yaptı

2 Ege Üniversitesi İletişim Fakültesi, sek-
törün önde gelen isimlerini öğrencilerle bu-
luşturarak akademi ile sektörü bir araya
getirmeye devam ediyor. Medya Uygulama
ve Araştırma Merkezi Müdür Yardımcısı
Öğr. Gör. Dr. Yiğit Açık’ın “Dijital Plat-
formlar ve TV Yayıncılığı” dersi kapsamda
düzenlenen “Tematik Yayıncılık ve TRT
Belgesel Kanalı” etkinliğine TRT Belgesel
Yayın Planlama ve Yönetimi Müdürü ve
Yönetmen Nurhan Özsoy konuk oldu. 
Ege Üniversitesi İletişim Fakültesi mezunu
olan ve 2001 yılından bu yana TRT bünye-
sinde çok sayıda ödüllü projeye imza atan
Nurhan Özsoy’un Radyo, Televizyon ve Si-
nema Bölümü öğrencileriyle bir araya gel-
diği söyleşide, geleneksel medya ile dijital
platformlar arasındaki geçiş süreci ele
alındı. 

UYUM SÜRECİ 

Medya sektöründeki köklü değişime ve izle-
yici alışkanlıklarındaki dönüşüme dikkat
çeken Özsoy, “Geleneksel medya içerisinde
yer alsak da artık dijitalleşen dünyaya
uyum sağlamak zorundayız. Bu doğrultuda
içeriklerimizi dijital platformlara uygun
hale getirmek için yeni stratejiler geliştiri-
yoruz. Geçmişteki ağır anlatım dili ve dura-
ğan kurgu anlayışını terk ederek; daha
dinamik, hikâye temelli ve karakter odaklı
bir anlatım benimsedik. Bu dönüşüm, izle-
yici kitlemizin genişlemesini ve kanalımızın
en çok izlenen mecralardan biri haline gel-
mesini sağladı” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ 

2 486. Uluslararası Manisa Mesir Ma-
cunu Festivali kapsamında şehre gelen;
Azerbaycan, Kuzey Makedonya, Ukrayna,
Sırbistan, Endonezya, Litvanya, Slovakya,
Polonya, Kazakistan, Yunanistan, Kıbrıs ve
İtalya’dan konuklar, ev sahibi Manisa ile
birlikte görkemli bir geçit törenine imza
attı. Misafir ülkelerin temsilcileri, kültürel
miraslarını yansıtan özgün kıyafetlerle pod-
yuma çıktı. Her bir kostümün bir giysinin
ötesinde bir hikayeyi, bir kimliği ve geçmi-
şin zarif  bir yansımasını sunduğu defilede
sahne, renklerin ve dokuların büyüleyici
uyumuna ev sahipliği yaptı. Nakışların

adeta dile geldiği, kumaşların ise köklü kül-
türleri anlattığı etkinlikte izleyiciler, pod-
yum başında kıtalar arası bir yolculuğa
çıkmanın heyecanını yaşadı. Etkinlik, farklı
milletlerin ortak bir platformda buluşarak
kültürel zenginliklerini paylaşmasının en
güçlü simgelerinden biri oldu. Defilenin fi-
nalinde ise Manisa’ya özgü geleneksel bir
dokuma olan Manisa Bezi kullanılarak ha-
zırlanan özel tasarım elbiseler sergilendi.
Yerel zanaatkarlığın inceliğini, Manisa’nın
kültürel mirasını modern bir yorumla pod-
yuma taşıyan bu kreasyonlar, izleyicilerden
büyük beğeni topladı. HABER MERKEZİ 

Belgesel sinemalar
dijital dönüşümde

Alaçatı Ot Festivali uluslararası oldu

‘Kültür Defilesi’ çok beğenildi
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